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VERBALE N. 86 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28 LUGLIO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, giusto 

avviso del Presidente prot. n. 74/2020 SCRIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I Circoscrizione 

in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, esperto amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo della I Circoscrizione Salvatore 

Rocco.  

Alle ore 09,42 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Sorci Salvatore; 

6) Tramuto Francesco;  

7) Valenti Antonino; 

8) Venturella Tiziana; 

9) Vetrano Francesca. 

Il totale dei presenti è pari a nove. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.  

Alle ore 9.41 entra il Cons. Sorci. 
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Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Valenti. Alle ore 9.44 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale 

all’unanimità dei presenti. 

Venturella (Consigliere): su invito del Presidente comunica all’aula che finalmente saranno 

attivate nei quartieri le telecamere mobili per identificare i soggetti che abbandonano illecitamente i 

rifiuti. Provvedimento sollecitato e messo in atto grazie all’interesse delle Circoscrizioni. 

Nicolao (Presidente f.f.): Chiede all’aula di deliberare in merito al prelievo della mozione n. 9 

dell’o.d.g. di novembre 2019 avente ad oggetto la pedonalizzazione di Via Napoli. Alle ore 9.49 il 

prelievo della mozione non passa con 4 voti favorevoli (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Venturella) e 

5 astenuti (Imperiale (motivando che la mozione deve essere trattata dove aver incontrati anche i 

cittadini e non solo i commercianti), Sorci, Tramuto, Valenti, Vetrano). Prende atto della volontà 

dell’aula di non prelevare la mozione indicata e chiede al Segretario di leggere il successivo verbale 

di approvare ovvero il verbale n. 84 del 24 luglio 2020 di prosecuzione della seduta del 23 luglio 

2020. Al termine della lettura alle ore 10.00 l’aula approva il verbale in parola all’unanimità dei 

presenti. Chiede quindi di trattare la successiva mozione all’o.d.g. ovvero la n. 33 presentata dal 

Consigliere Tramuto: “Ripristino basolato in via Cappuccinelle angolo via Beati Paoli”. 

Imperiale (Consigliere): è autorizzato dal Presidente a prendere la parola per comunicazioni 

all’aula che non è riuscito ad effettuare tempestivamente per la lettura del verbale. Ritiene, con 

riferimento alla mozione di cui si era prima chiesto il prelievo, che la mancata comunicazione con i 

cittadini a causa dell’emergenza epidemiologica da Covid, necessita di un incontro sul piazzale di 

Piazza Giulio Cesare del quale chiede al Presidente di farsi promotore. Manifesta profonda stima 

per il Presidente Nicolao ma ritiene che sia obbligatorio un preliminare passaggio con i residenti al 

fine di acquisire le loro istanze. 

Alle ore 10.01 i Conss. Sorci e Venturella risultano assenti. 

Tramuto (Consigliere): legge la mozione n. 33 all’o.d.g. a propria firma e illustra le motivazioni 

per cui la stessa è meritevole di approvazione. 

Valenti (Consigliere): è favorevole alla mozione in quanto le strade vicino al mercato devono 

essere al più presto ripristinate. 

Vetrano (Consigliere): è d’accordo che il servizio di ripristino strade e basolato siano state tolte 

alla Rap ed affidate ad aziende che, anche se al momento non si conoscono, si spera possano 

onorare il loro ruolo. 

Randazzo (Consigliere): è favorevole alla mozione perché il ripristino del basolato è necessario ad 

evitare che la gente che va a fare la spesa possa farsi male cadendo. 

Alle ore 10.08 entrano i Conss. Sorci e Venturella. 
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Nicolao (Presidente f.f.): pone la mozione n. 33 in votazione per appello nominale. Alle ore 10.09 

la mozione è approvata all’unanimità dei presenti. Chiede quindi di passare alla successiva mozione 

all’o.d.g. ovvero la n. 35 presentata dalla Consigliera Venturella: “Implemento arredi urbani 

(panchine o sedute di altra tipologia) presso strade, piazze pedonali e luoghi pubblici ove poter 

sostare (ville, prati, viali alberati)”; 

Venturella (Consigliere): legge ed illustra la mozione all’aula, rappresentando che le persone sono 

più ordinate e distanziate se hanno una seduta su cui stare, panchina o altro, piuttosto che stando in 

piedi l’uno accanto all’altro. 

Tramuto (Consigliere): è favorevole alla mozione che risulta abbastanza complessa e richiede un 

notevole intervento di risorse, ricorda che vi è un gruppo di lavoro al Comune che si occupa di 

valutare di migliorare l’arredo urbano. 

Pitarresi (Consigliere): se si vuol far andare avanti la città occorre prendere come esempio le altre 

città con forte afflusso turistico molto curate dal punto di vista del decoro e dell’arredo urbano, 

anche a basso costo utilizzando ad esempio le pedane in legno come sedute è un’ottima idea per la 

nostra circoscrizione. 

Tramuto (Consigliere): riprende il discorso della Pitarresi sulle pedane in legno, ricorda che molti 

artisti ne hanno fatto uso per le loro installazioni, tuttavia occorre ricordare che nel centro storico è 

necessario fare degli interventi mirati che ne valorizzino il contesto. 

Pitarresi (Consigliere): é ovvio che le installazioni nel centro storico devono seguire le regole 

tecniche rilasciate dagli organi competenti che non escludono a priori l’utilizzo di certi materiali. 

Venturella (Consigliere): è d’accordo con il Cons. Tramuto che l’amministrazione deve valutare i 

migliori materiali da utilizzare conformemente al contesto del centro storico e la Sovrintendenza 

deve valutare opportunamente tali proposte. 

Il Cons. Sorci esce alle 10.18 ed entra alle ore 10.25. 

Nicolao (Presidente f.f.): pone in votazione la mozione n. 35 per appello nominale. Alle ore 10.27 

la mozione passa a maggioranza dei presenti (8 favorevoli e 1 astenuto Cons. Sorce il quale non ha 

potuto seguire gli interventi). A seguito della concomitante uscita di alcuni consiglieri il Presidente 

invita il segretario a procedere all’appello nominale. Alle ore 10.29 risultano presenti 5 Consiglieri 

(Nicolao, Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Tramuto) pertanto constata la mancanza del numero 

legale, rinvia la seduta di 60 minuti. Alle ore 11.33 si procede nuovamente all’appello nominale, 

risulta presente solo il Presidente Nicolao il quale, stante la mancanza del numero legale, dichiara 

definitivamente chiusa la seduta odierna. 

 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro                Nicolao Antonio                                                                                                 
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